

中共福州英华职业学院委员会 主题教育简报（六）

2023年10月

学院党委组织观看专题纪录片《正风反腐就在身边》

2023年9月26日至10月11日，学院党委组织各党支部观看专题片《正风反腐就在身边》，以直观的形式，开展反腐倡廉教育，推进全面从严治党向纵深发展，切实提升党员干部拒腐防变的思想自觉和行动自觉。



《正风反腐就在身边》是中央纪委国家监委宣传部、中央广播电视总台联合制作的电视专题片。该专题片共分4集，分别为《政治监督》、《守护民生》、《坚守铁规》、《严正家风》。讲述在推进全面建成小康社会的历史进程中，正风肃纪反腐给人民群众带来获得感、幸福感、安全感的故事。

《正风反腐就在身边》展现了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，纪检监察机关聚焦“两个维护”，紧紧围绕党中央决策部署贯彻落实情况强化政治监督，锲而不舍督促落实中央八项规定精神，持续纠治形式主义、官僚主义，坚持以人民为中心的发展思想，着力整治群众身边腐败和不正之风，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制，让人民群众在全面从严治党中感受到公平正义，以正风肃纪反腐凝聚党心军心民心，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保证。



观后感

习近平总书记指出，“要加强对权力运行的制约和监督，让人民监督权力，让权力在阳光下运行，把权力关进制度的笼子。”作为党支部书记，我深深感悟到，要想做好学院党风廉政建设工作，一方面要“坚守铁规”，严格遵守各项纪律要求，不断抓好自身作风建设，坚持廉洁从业不动摇，持续提升自身履职能力；另一方面也有义务、有责任“加强政治监督”，抓好对支部党员干部的党风廉政教育，组织引导教职工，加强对党员干部权利行使的监督，落实“一岗双责”，共建风清气正的校园环境。

——机关党支部 李凌

作为一名党员，要立足自己的本职工作，不断加强自我学习，不断提高政治素质和工作能力，坚持严于律己，牢记党员标准，努力做好表率，特别在项目建设中，要始终用一名党员的标准来严格要求自己，充分发挥好一名党员的模范带头作用，以高要求贯穿工作始终，脚踏实地的完成每一项任务。

——机关党支部 陈巧文

2023年国庆，校党委组织观看了《正风反腐就在身边》，这部纪录片彰显了党中央刮骨疗毒“清理门户”的决心，表明了我们党有能力实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的信心和底气。

作为一名预备党员，要做到严格要求自我，严以修身，防微杜渐。要以强大的内心和坚实的信念才能支撑，把对党纪国法的敬畏转换

成思维方式和行为方式，干净做事，清白做人。

——教育与外语系教师党支部 唐玑衡

《正风反腐就在身边》专题片，选取近年来发生的真实案例，再现了检监察机关坚守职责定位，强化政治监督，对严重侵害群众利益事件调查过程和处置情况，案件让我深切地感受到了形式主义、官僚主义的危害性，同时也让我感受到了优良作风的重要性。

作为人民教师，我们必须坚守自己的本心，在工作中严格遵守各项规章制度。面对诱惑，我们应该始终保持清醒的头脑，不为欲望所困。君子爱财，取之有道，只有遵纪守法，严于律己，才能更好的奉献自己，实现自我价值。

——教育与外语系教师党支部 林芳

《正风反腐就在身边》专题片，一个个触目惊心的真实案例，让我深受触动和教育。作为高校的一名党员教师，我们要始终坚持做到以下三点：一要坚持理论学习，坚定理想信念；二要严于律己，奉公守法；坚守师德师风，为人师表。工作中要时刻谨记关心学生、爱护学生，在加强理论学习的同时也要抓紧业务学习和提升教育教学能力。

——教育与外语系学生党支部 方爱虹

观看专题片《正风反腐就在身边》后，我深刻感受到了在当今社会进行反腐倡廉的必要性，对自身的思想作风，廉洁自律，遵章守纪等方面有了更深的感悟；对反腐倡廉有了新的认识，在个人廉洁自律、拒腐防变意识上有了进一步增强。在今后的工作生活中我将不断加强学

习，努力提高自己的工作能力和拒变防腐能力，履行好自己的职责和义务，做好本职工作，把握自己、管住自己、走好人生路。

——教育与外语系学生党支部 郑琳蓉

通过观看《正风反腐就在身边》警示教育专题片，对我的内心产生了深层次的触动，警示教育片中实际案例和人物，直指人触及灵魂，让我体会到党中央坚定不移推动全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心。我们要从这一系列警示教育片中认真吸取教训，引以为戒，增强法纪意识，树立底线思维，坚决抵制形式主义、官僚主义，用铁的纪律要求自己，用踏实的作风干好工作。

——经济管理系教师党支部 龚榕

《正风反腐就在身边》专题片，引导广大党员干部继承和弘扬党的优良传统和作风，充分认清形式主义、官僚主义、享乐主义和奢侈之风的严峻性和现实危害性，进一步增加责随意识、忧患意识、危机意识，切实提高参与党的群众路线教化实践活动的主动性和自觉性，必将产生主动的推动作用。

——经济管理系教师党支部 陈美玲

观看这部专题片让我深受启发和教育，我深刻认识到正风反腐的重要性和紧迫性，也感受到了党纪国法的威严和公正。今后，我将更加坚定信仰、保持清正、严格自律，履行好自己的职责和使命，以实际行动践行正风反腐的信念。同时，我也将加强自我修养，不断提高自己的素质和能力，为党和人民的事业作出更大的贡献。我相信，在全社会的

共同努力下，我们一定能够实现正风反腐的目标，让人民群众过上更加幸福、美好的生活。

——经济管理系学生党支部 李孟杉

《正风反腐就在身边》专题片中的案例鲜活深刻，既有剖析和忏悔，也有深入的点评分析，这既警示为官者要廉洁自律，也让广大百姓看到了我们党反腐败的坚定决心。在展示正风反腐成果的同时，反腐专题片也向全党全社会释放把“严”的主基调长期坚持下去的强烈信号。通过认真观看此片，我从中感受到了违纪人员的后悔与痛恶。《正风反腐就在身边》带给我们的是心灵上的触动，思想上的教育，我们务必深化对作风建设的认识，牢铸理想信念根基，保持自己对廉洁信念的敬畏。

——经济管理系学生党支部 叶鑫

作为高校教师、教育教学管理工作，我们做事要公道正派有公心，凡事有原则不动摇，落实标准不走样，讲究程序不妥协，遵守纪律不放松，不畏权势，直抒己见，廉洁奉公。要严守清正廉洁的底线，筑牢反腐倡廉的防线，时时反省、时时自警，敢于批评和自我批评，常思贪欲之害，常怀律己之心，常修职守之德，常守清廉之宝，明心见性，窥见本真。要加强党性修养，慎始慎初，慎独慎微，正气凛然，刚直不阿。要与时俱进，无视难点，无惧困境，常用创造性的方法找到发展的突破口，不断打开工作新局面。

——公共基础部思政部教师党支部 陈晨

我们党员一定要加强学习和修养，树立正确的价值观和人生观，始终坚持执行党的各项廉政建设规章制度，始终保持清正廉洁，提高拒腐防变能力。克服与己无关不拘小节的思想，防微杜渐警钟长鸣，发扬优秀党员的优良传统，保持清正廉洁。在今后的工作和生活中，时刻不忘人生理想，加强人生观改造，时刻提醒自己，保持共产党员的先进性、纯洁性。

——公共基础部思政部教师党支部 林莎

孔子云：“其身正，毋令则行，其身不正，虽令毋从。”，高职教师的工作对象是即将踏入社会工作的学生，他们的政治思想有极大可塑性，教师的道德表现能够影响一个学生的一生。作为教师，榜样的力量是无穷的，其身教必然重于言教。要在自己的职业道德方面追求卓越，追求高标准，这是构建我们未来民族道德素质的基础。

——信息技术系教师党支部 陈艳榕

作为一名党员，要时刻牢记党员的责任和义务，牢记政治纪律和政治规矩，知敬畏、存戒惧、守底线。在教育事业工作中廉洁从教，身正为范。以实际行动自觉树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”，做一名有担当、有责任心、有坚定信仰的共产党员。

——信息技术系教师党支部 陈珍英

《正风反腐就在身边》是一部反映我国反腐败斗争的纪录片，该

纪录片通过真实案例展示了正风反腐的必要性和重要性。观看该纪录片后，我深感正风反腐对于国家和社会的重要意义，也明白了每一位公民在反腐败斗争中的责任和担当。在今后的工作和生活中，我将积极投身反腐败斗争，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

——信息技术系学生党支部 陈锟艺

通过观看《正风反腐就在身边》专题片，使我深刻感受到了在当今社会进行反腐倡廉的必要性，在物欲横流的当今社会，人们无利不往来，少数党员干部放任自流，给国家和人民造成了巨大的财产流失，同时也带坏了一批干部，从而形成里不良的社会风气。在今后的工作中，我将时刻以法律和廉政准则为镜，鉴照自己的行为，在灵魂深处树立共产主义的人生观、价值观，从思想深处根绝贪图享受、拜金主义、目无法纪等错误思想，不断反省自己，不断加强学习，树立好正确的世界观、人生观、价值观，努力提高自己的工作能力和拒变防腐能力，履行好自己的职责和义务，把握自己、管住自己、走好人生路。

——信息技术系学生党支部 徐文锋

此次播出警示教育专题片，既是一次反腐败的成果展示，也是党中央正风肃纪“力度不减、节奏不变、尺度不松”的宣示，具有很强的警示和教育意义。专题片深刻剖析的典型案件，生动还原的案件细节直指人心、触及灵魂，让我们看到了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推动全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心。

作为新时代的基层工作者，我们应当带头做执政为公的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。坚持“三严三实”，大力弘扬忠诚老

实、公道正派、实事求是、清正廉洁等价值观。

——医疗护理系学生党支部 宋莉

警示教育片中实际案例和人物，对我内心产生了深层次的触动。此次观看《正风反腐就在身边》警示教育专题片，既是反腐败的成果警示，也是正风肃纪“力度不减、节奏不变、尺度不松”的宣示，具有很强的警示和教育意义。专题片深刻剖析典型案例，生动还原案件的细节，直指人心、触及灵魂，让我体会到党中央坚定不移推动全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚定决心。

——医疗护理系学生党支部 杨钰

《正风反腐就在身边》专题片给我留下了深刻的印象。影片以生动的方式展现了中国共产党坚决反腐倡廉的决心和行动。通过真实的案例和讲述，让我更加清晰地认识到反腐败斗争的重要性和复杂性。影片中展现了党内腐败的各种形式和背后的利益纷争，以及党员干部通过坚定的信念和勇气，付出巨大努力解决这些问题的场景。作为党员教师，我们应该积极支持党风廉政建设，关注党内腐败问题，自觉做到廉洁奉公，始终保持清正廉洁的品德，为社会的公正和公正作出贡献。

——艺术与建筑系教师党支部 梁诗琴

观看《正风反腐就在身边》专题片让我感触颇深，以此次电视专题片为警醒，把忠诚之心、赤诚之心、敬畏之心融入教育事业，将加强自律、慎独慎微、融入党性血脉，日常工作和生活中淬炼党性修养，不断学习提升一名党员教师的政治思想觉悟，自我净化、自我革新，加强

党性修养，知敬畏、存戒惧、守底线，过好思想关、权力关、利益关、作风关，更要把好家门，守好后院，厚植勤俭节约、乐于奉献的淳朴美德，筑牢反腐倡廉的防线。

——艺术与建筑系教师党支部 米娜娜

通过观看《正风反腐就在身边》，对我最大的感触是我们要时刻告诫自己不要逾越法律的铁规，敬畏法律，严于律己。作为年轻党员，要做理想信念的坚定人，牢记为人民服务的宗旨，提高自我警醒能力，坚决抵制物欲横流的诱惑，过好权利关、金钱关、人情关。不管在生活或者工作中，我们要经得起任何诱惑，时刻想着全心全意为人民服务，而不是利用手中权力谋私利；要认真履行好一名党员的责任，触犯法律必将遭到严惩。在今后的学习、工作中，要坚定政治立场，坚守初心，牢记使命。

——艺术与建筑系学生党支部 陈仙琴

通过观看反腐倡廉宣传片，我更深切体会到了立党为公，执政为民的必要性。强化反腐倡廉意识是每个党员义不容辞的职责。作为一名预备党员更要从廉洁自律做起，从小事做起，时刻敲响警钟，做到严于律己，时时自省、自律、自重、自警，慎防思危。要在以党中央为核心的领导下，以优秀的中国共产党员为标杆，争作廉洁的中国共产党员，锐意进取，实践创新，为全面实现我国社会主义现代化建设的宏伟目标贡献力量。

——艺术与建筑系学生党支部 魏欣慧